

湖北疫情防控发布会介绍复工复产相关生态环保工作情况——

# 医废处置日产日清安全平稳有序

本报武汉3月29日电 记者 温济聪 董庆森报道：湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部29日召开第59场新闻发布会，介绍全省疫情防控和复工复产相关生态环境保护工作情况。

湖北省生态环境厅厅长吕文艳表示，截至目前，全省医疗废物、医疗废水处理处置平稳有序，未发生影响环境安全的情况。

医疗废物及时处置。全省医疗废物处置能力从疫情发生前的每天180吨增长到目前的每天667.4吨，武汉市的处置能力由每天的50吨提升到目前每天的265.6吨。武汉市前期积压暂存的医疗废物3月2日实现清零，并与各州市一样持续保持日产日清。

医疗废水稳定处理。全省收治

新冠肺炎患者的定点医院和集中隔离点医疗废水均采取了消毒措施，接收定点医院废水的132家城镇污水处理厂处理设施均正常运转。

生态环境总体安全。全省水质状况总体与去年同期持平，水源地的水质未受到疫情的影响。

“我们将统筹推进复工复产和污染防治攻坚，继续做好医废处置工作，实现两个‘百分之百’，也就是全省所有医疗机构和设施监管服务百分之百全覆盖，医疗废物、医疗废水及时有效收集、转运和处理处置百分之百全落实，切实服务企业的复工复产。在环评审批、监管执法、政策支持等方面积极主动提供服务，着重帮助企业解决实际困难，着力推进污染防治攻坚，紧盯攻坚目标，突出精准治污、科学治污、依法

治污，坚决打赢污染防治攻坚战。”吕文艳表示。

湖北省生态环境监察专员蒋茂芳表示，为了确保疫情期间饮用水的安全，湖北从水源地应急水质的监测等3个方面落实应急措施，压实工作责任。

——强化风险源的管控。及时研究制定出台医疗废水、生活污水消毒处理技术指南，同时下发医疗污水和生活污水环境监管的通知，要求各地对各类定点医院、集中隔离点和各大医疗废水的城镇污水处理厂开展现场检查，督促落实污水病毒消杀和处理措施。每天对全省各地污水处理情况开展全面调度，及时发现问题，指导各地科学开展污水消杀处理，通过相关单位的共同努力，全省各类污水实现了消毒

处理。

——强化水源地的巡查。确保饮用水源地保护措施应急到位，及时出台饮用水源地监管指导意见，各地制定水源地巡查方案，增加巡查频次，全面消除饮用水源地各类环境风险。

——加强水源地水质监控。随时掌握全省饮用水水源地的水质变化情况。疫情发生以后，湖北省生态环境厅安排专人每天对全省集中式水源地水质变化情况进行监控，特别是针对疫情防控的特点，除常规水质的指标以外，重点监控生物毒性等特征的指标变化情况，同时针对入春以来全省气温快速升高的情况，为及时应对部分地区可能出现的水污染问题，针对重点水域水源地加强监督，确保饮用水的安全。

## 湖北复工复产进行时

荆门“四上”及房地产开发企业复工率超97%

# 强化要素保障 推动政策落地

本报记者 柳洁 中国经济网记者 梁木

我国自主研制的大型水陆两栖飞机AG600计划今年进行海上首飞。此前，受新冠肺炎疫情影响，AG600的水上飞行试验场所在地湖北荆门一直处于封闭状态。3月中旬，在荆门市政府和防疫部门的支持下，一支由15人组成的飞行保障突击队从广东珠海奔赴荆门，全体队员在全部完成了核酸检测、进行专门的防疫培训、制定详细的应急预案后，全面展开AG600的保障工作。据AG600飞机荆门工作现场负责人鹿杨介绍，在一个多星期的时间里，完成了飞机数百项系统和设备的检查维护，目前飞机状态已满足即将开始的试飞训练。

中集荆门宏图公司是荆门高新区的老牌企业。疫情防控期间，该公司危中求机，凭借过硬的品牌影

响力，实现业务不断档，订单纷至沓来。自3月13日复工复产以来，企业已陆续交付了液氮储罐、LPG运输半挂车等多批产品。“手有订单，心中不慌，生产不歇。”对于今年企业发展形势，公司总经理郑志军信心十足。

在湖北固润科技有限公司车间内，机器轰鸣，身穿工服、戴着口罩的工人们正有条不紊地忙碌着。固润科技公司产品光引发剂是防疫物资电子测温设备核心零配件的关键材料，医用护目镜3D打印也离不开光固化材料，3月初，该公司被列为重点防疫物资生产企业，并提前复工。据企业相关负责人介绍，企业已申请到重点防疫物资生产企业低息优惠贷款3000万元。目前，贷款已到位，企业生产经营秩序步入

正轨。

为加快推进工业企业复工复产，协调好要素保障，推动惠企政策落实，荆门市成立市疫情防控指挥部企业服务组工业企业专班，做好工业企业疫情防控和有序复工复产相关工作。荆门市委书记张爱国表示，要坚持问题导向，完善服务机制，精准施策，破解企业用工“痛点”，打通物流运输“堵点”，补齐企业融资“断点”，消除政策兑现“难点”，协力共渡难关。

连日来，按照荆门市疫情防控指挥部统一部署，企业服务组和各县市区、市直相关部门上下协同、整体联动，有序加快推进企业和亿元以上项目复工复产。截至3月28日，全市2506家“四上”及房地产开发企业已复工2442家，复工率

97.4%；已到岗257905人，返岗率90.4%。各县市区总体复工率均在90%以上；东宝区、荆门高新区·掇刀区、漳河新区、屈家岭管理区总体返岗率均在90%以上。

针对新建项目、续建项目、省市县三级重点项目，该市实行分级分类调度，建立新开工项目滚动调度机制，出台《新开工重大项目三个月滚动开工计划》，开辟项目建设审批“绿色通道”，加快推进项目前期工作，开展“一企一策”“一企一员”跟踪服务。截至3月27日，全市亿元以上续建项目607个，已累计复工项目588个，复工率达96.9%；省、市、县重点项目累计复工218个，复工率达95.2%；新开工省、市重点项目27个，占一季度计划开工项目数的73%。

## 湖北税务：开展“滴灌式”辅导

本报讯 记者柳洁、通讯员朱彦日报道：3月中旬以来，在做好疫情防控的前提下，湖北省正常生产生活秩序正在逐步恢复。该省税务部门因势而动，及时跟进服务，助力企业复工复产。

在湖北各地，税务部门对辖区重点企业实行“点对点”帮扶，“一企一策”开展“滴灌式”辅导，分行业、分类别投放惠企政策，并建立支持复工复产税企微信群，聚焦防疫政策、减税降费、汇算清缴、纳税申报、个税新政、社保费、发票开具等税收政策业务重点，为企业财务人员答疑解惑，解读相关税费政策，辅导企业尽享尽享税费优惠政策，有效防范涉税风险。

湖北省税务局副局长杨绪春说，疫情对湖北生产生活消费产生较大影响，经济税源也受到较大波及，税务部门要做好精准服务，竭诚为企业纾困解难，支持企业有序复工复产，尽可能将疫情影响降至最低。



## 湖北民航有序复航

3月29日16时59分，中国南方航空公司CZ3446航班载着190余名旅客从湖北宜昌三峡机场起飞前往广州。这是自湖北省除武汉以外地区解除离鄂通道管制以来，南航在湖北恢复运行的首个客运航班。当日，湖北省除武汉天河机场外其他机场的国内客运航班开始恢复，当天共有98个计划航班飞往各地，湖北民航有序重启。

本报记者 崔国强 通讯员 楚洪雨摄影报道

3月26日

## 我的“数字小卖部”销量翻番了

四川成都高新区美佳好便利店店主 吴晓亮

我和媳妇在成都高新区保利锦湖林语小区边上开了家名叫“美佳好”的便利店，2年多来，经常是从早忙到晚，难得休息。今年春节，我想着旅游放松一下，于是早早进好了不少货。没想到，新冠肺炎疫情来了。提前退了票，便利店春节后就赶紧开门营业。

开业之后更忙了：戴口罩、戴手套、一天三次彻底消毒、给顾客量体温……最没想到的，

是店里线上订单量突然大增。我家的便利店“麻雀虽小，五脏俱全”，从米面粮油到办公用品，种类齐全。还记得刚开业那会儿，营业额比较低，媳妇就指挥我把店搬上“饿了么”，开通在线支付、接入订货系统，这“一条龙”下来，我家“美佳好”也是有“互联网+”助力的“数字小卖部”了。

如果你在前段时间路过我家店，也许会觉得生意冷清。实际上，我俩非常忙碌，在不停地埋头拣货、打包、分装……每天要接到近200个订单。顾客多了，每单的总价也提高了好几倍。之前，一般每单二三十元钱，现在几乎没有少于100元的。一是因为大家都希望减少接触，最好一次买齐；二是因为我们给送货上门，不用考虑提不动货的问题。好在年前备货充足，特殊时期没有断过货。为了避免一些热销

商品脱销，我还开车跑到几十公里以外的地方去采购。

自节后开店以来，店里40%的业绩来自线上，比往常增加了一倍，我们还被左右邻居“点赞”，夸我们货品全、方便。

受疫情影响，都说做生意不容易，但办法总比困难多，线下不行就搬到线上。现在，听说像我们这样的小店，在“饿了么”上开店流程特别简单，最快的只需30分钟。据说，仅这个月就已有5万家小店上线。

现在，疫情慢慢被控制住了，大家都复工了。接下来我要继续好好干，到今年年底，一定要带我媳妇去旅游放松一下。（本报记者 陈果静整理）

## 金融业支持复工复产

近日，在广州禄仕食品有限公司的生产车间，员工们加班加点加工生产水产品。“禄仕食品”是国内水产加工行业龙头企业之一，主要产品为各类鱼丸、鱼虾制品等，属于广东省农业农村厅认定的民生保供企业。

自2月10日复工以来，禄仕食品公司已增产30%以上。面对员工高涨的工作热情，企业负责人却发起愁来。公司执行副总经理董加和告诉记者：“我们每天都要收40吨到50吨鱼，原料收购这部分需要大量资金来支付。如果缺少增产资金，不仅影响企业复工复产，还会给当地渔民带来损失。”

1月31日，人民银行提供3000亿元低成本专项再贷款资金，向重要医用、生活物资生产企业提供优惠利率的信贷支持。董加和还没来得及向银行申请，农业银行花都分行的工作人员就主动找上门来，并对企业授信1000万元。

董加和告诉记者，农行在人民银行的基础利率上再下浮190个基点，贷款利率为2.15%，政府对抗疫企业的贷款利率还有50%的补贴，这样一算下来，企业的实际融资成本不到1.1%。

珠海粮油食品进出口有限公司是广东重点农业龙头企业，也是珠海“菜篮子”工程企业，主要生产和销售猪肉、冰鲜鸡、新鲜蔬菜等无公害农产品。疫情发生后，粮油公司出口港澳农产品的压力增大，其组织生鲜农产品的资金也一度紧缺。农行珠海分行第一时间与其对接，建立防疫信贷“绿色通道”，综合运用专项再贷款政策和财政“贷款贴息”政策，急事急办、特事特办，以优质贴心的金融服务发放2000万元贷款，帮助粮油公司渡过难关。

广东农行主动响应人民银行专项再贷款政策，通过“优惠政策+绿色通道”全方位金融服务，向重要医用、生活物资生产企业提供利率优惠的信贷支持。目前，该行已支持涉农抗疫企业52家，贷款金额36亿元，其中，运用“专项再贷款”发放贷款17.6亿元，惠及21家企业，为农产品稳产保供提供了有力金融保障。

## 贵州金融机构为重点项目“输血供氧”

已发放近260亿元优惠贷款

本报讯 记者吴秉泽报道：贵州省1800亿元补短板稳投资专项融资资金设立以来，金融机构及时为重点项目“输血供氧”，加快了项目复工进度。截至3月27日，国家开发银行、农业发展银行、进出口银行、贵州银行、工商银行等银行机构已向专项融资项目发放贷款258.74亿元，贷款利率均为同期同类项目最优利率。

据介绍，贵州省发改委积极组织贵州各地各有关单位，聚焦脱贫攻坚、12个农业特色产业、十大千亿级工业产业、服务业创新发展十大工程、“六网会战”、“新基建”、

公共卫生体系和应急物资储备体系建设等重点领域，从该省纳入国家疫情防控重点保障企业项目、近期复工开工重点项目和列入2020年省重大工程项目、重点民间投资项目等名单中筛选审核融资项目，目前已向银行机构推送了两批次重点项目融资需求清单。

贵州银行机构积极与项目单位开展融资对接，在审批流程、贷款规模、授信条件等方面开通绿色通道，并给予最优融资利率支持。目前，该省已签约项目95个、贷款规模达464.81亿元。

## 江苏南通一批重大项目集中签约

投资总额超1400亿元

本报讯 记者薛海燕、通讯员孙俊俊唐若问报道：3月27日，在江苏南通民营经济发展大会暨第三届通商大会上，单体投资额20亿元以上的20个重大项目集中签约，涉及智能电器、建筑材料、文化旅游等多个领域，总投资超1400亿元，为民营经济高质量发展注入新活力。

在签约的项目中，既有高端制造业项目，如总投资3亿美元的高档毛毯生产及出口项目、总投资30亿元的亿纬锂电锂离子储能电池项目等；也有产业园区和平台开发项目，如总投资20亿元的精工智造产业园项目、总

投资20亿元的5G新材料研发中心（中试基地）项目；还有文旅融合类项目，如总投资380亿元的融创中国在港南区建设的陈桥融创文旅城项目、总投资100亿元的华润置地建设的天生湾文旅综合体项目等。

据了解，这些重大项目，大都是南通各县市区在今年一季度洽谈招商的，体现了当地一手抓疫情防控、一手抓经济发展“双线作战”的阶段化成果。

南通作为中国民营经济的重要发祥地之一，民营经济已成为南通经济发展的生力军、创新转型的强引擎、就业增收的主渠道。

## 广东中山招引52个优选项目

投资总额近550亿元

本报讯 记者庞彩霞、通讯员钟轩报道：3月28日，2020年中山投资经贸交流会暨中山人才节活动在广东中山市启动。本次招商引选项目52个，投资总额近550亿元，预计年产值将超1000亿元。其中投资超10亿元项目19个，涉及金融服务、智能制造、生物医药、检验检测、总部经济、供应链升级等领域。

为应对疫情影响，今年的交流会主要采用“云签约”方式，主会场和企业方远程视频连线，实现不同地点同一时间“面对面”签约，

仪式全程网络同步直播。

启动仪式上共签约项目41个，其中38个项目采用“云签约”。TCL实业珠海总部基地、美的环境电器电动工厂、明阳纳米碲化镉光伏产业园等3个项目现场签约。

中山人才节同时开幕，今年中山人才节围绕“凝聚人才·服务企业”主题，共举办13场活动。当天系列活动包括中山市“企业优秀高层次人才”“企业优秀创新创业团队”颁授仪式、中山市“333”博（硕）士引育工程签约仪式、中山市人才研究中心揭牌仪式等。

## 青海海西州208个项目集中开复工

投资总额达1053.14亿元

本报讯 记者石晶报道：3月28日上午，青海省海西州2020年首批208个项目集中开复工仪式在海西全州7个地区同步举行。

海西州地处柴达木盆地，是青海经济发展的主战场，为全力推进疫情防控和经济社会发展运行重点工作，海西州精准有序扎实推动重大项目开工提速、工业企业稳产复工、商贸企业开工复业。

据悉，海西州此次集中开复工的208个项目，涵盖传统产业改造提升、基础设施、民生工程等领域，投资总规模达1053.14亿元，年内计划投资208.09亿元，对于补齐基

础设施短板，推进产业转型升级具有重要作用。

为发挥引领、带动作用，海西州精选了18个具有代表性、示范性的新建项目举办开复工仪式。其中，青海国源化工科技有限公司年产13.5万吨氯酸盐项目、青海黄河矿业有限责任公司夏日哈木镍钴矿采选项目等12个重点产业项目，总投资194.43亿元；青新藏（格尔木）陆港商旅物流中心项目、乌兰县茶卡景区旅游扶贫基础设施建设项目（二期）等6个重大基础设施项目，总投资13.66亿元。其余190个建设项目也将陆续开复工建设。

要闻版编辑 刘亮 管培利 李杰 刘春沐阳 刘志强 美 编 吴迪